
CAMARA DOS DEPUTADOS

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº         , DE 2008
(Do Sr. Rodrigo Maia)

Solicita informações ao Sr. Guido Mantega,
Excelentíssimo Ministro de Estado da Fazenda, sobre
a  posição das aplicações da Petrobras S/A, tendo e m
vista empréstimo concedido pela Caixa Econômica
Federal àquela Estatal em outubro de 2008.

Senhor Presidente,

Com fundamento no Art. 50, § 2º, da Constituição Federal e nos arts. 24, inciso V e

§ 2º, e 115, inciso I, do Regimento Interno da Câmara dos Deputados (RICD), solicito a

Vossa Excelência seja encaminhado ao Sr. Guido Mantega, Excelentíssimo Ministro de

Estado da Fazenda, pedido de informações sobre a  posição das aplicações da Petrobras

S/A – de agosto/2008 até a presente data – tendo em vista empréstimo concedido pela

Caixa Econômica Federal àquela Estatal em outubro de 2008, especificando o seguinte:

a) Qual a posição vendida da Petrobras no mercado futuro, em divisas

estrangeiras? A Petrobras vendeu opção de compra de dólar ou outra divisa?

Quais os preços de exercício em cada operação? Quais os respectivos saldos

mensais?

b) Além das posições vendidas que eventualmente existissem naqueles meses,

quais as demais posições nos mercados de futuro e a termo? (detalhando-se

por tipos de papéis). Quais os respectivos preços?

c) Quais os respectivos saldos ao final do mês de novembro? (detalhando-se por

tipos de papéis).

d) Quais os saldos mensais das principais contas do caixa da Petrobras, naqueles

meses?

e) O que estabelece o Estatuto da Petrobras sobre a permissão à Diretoria para

operações financeiras consideradas de risco acima de AAA?
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f) Qual o histórico dos empréstimos bancários tomados pela Petrobras, no

sistema bancário brasileiro, desde 2003? Especificar montante, prazo e taxa de

juros.

Caso as informações e/ou documentos sejam remetidos em caráter confidencial,

requeremos a exibição apenas a este requerente, aplicando-se o disposto no art. 98, § 5º,

do RICD.

JUSTIFICATIVA

A informação de que, em outubro de 2008, a Caixa Econômica Federal teria

emprestado R$ 2 bilhões para capital de giro à empresa Petrobras, com prazo de 6

meses, levantou o interesse da opinião pública. Este quadro se formou tanto pelo

ineditismo da operação, como pela natureza que não é própria daquela instituição

financeira, voltada para o segmento da construção civil.

Nesse sentido, interessa elidir algumas suspeitas sobre a responsabilidade da

gestão financeira da Petrobras, a exemplo de outros fatos financeiros que registraram

perdas, não menos relevantes, para outras firmas exportadoras, o que nos leva a

apresentar este requerimento de informação.

Sala das Sessões, em             de                                de  2008.

DEPUTADO RODRIGO MAIA

PRESIDENTE DO DEM


